
 

 

Protokoll der Sitzung des Gemeinderats Heilig Geist am 15.09.2025  
 
Anwesenheit: Sibylle Rooß, Pater Gerald Tanye, Marianne Müller, Christine Bonello, Pater Jérémie Sossou, 
Christa Franik, Martina Pfaff, Antje Hering, Katharina Grünwald 
 
Gäste: Fr. Buras, Hr. Schärtel, Hr. Zimmermann, sieben Gemeindemitglieder 
 
TOP 1 Austausch 
Ohne Öffentlichkeit erfolgt ein Austausch zwischen Fr. Buras und dem Gemeinderat, begleitet durch Hr. 
Schärtel, Bereichsleiter für das pastorale Personal des EBO und Hr. Zimmermann von der 
Mitarbeitervertretung. 
Im Anschluss wird die öffentliche Sitzung des Gemeinderates eröffnet und die weiteren Gäste nehmen zu 
TOP 3 an der Sitzung teil. 
 
TOP 2 Genehmigung des Protokolls vom 17.06.2025 
Das Protokoll wurde versandt, es wurde angenommen. Auf der Homepage wird die Entwurfsfassung noch 
durch die Endfassung ersetzt. 
 
TOP 3 Kirchenmusik 
Durch mehrere Gäste wird zum Ausdruck gebracht, dass zahlreiche Gerüchte zur Situation in der 
Kirchenmusik und im Umgang zwischen Fr. Buras und Gemeindemitgliedern in der Gemeinde für Unruhe 
gesorgt haben. Die einzelnen Meinungen werden vorgetragen und angehört. Es erfolgt ein kurzer 
Austausch hierzu, auch unter Beteiligung von Hr. Schärtel aus der Personalabteilung des EBO. Gegenstand 
ist die Frage, wie die Pastoral in unserer Gemeinde besser organisiert werden kann. Es wird betont, dass die 
Gemeinde nach einem Miteinander suchen soll, nicht nach einem Gegeneinander. Dies ist auch die Aufgabe 
von jeder und jedem Einzelnen. 
 
Nach eingehender Erörterung wird auf Bitte der Eltern des Kinderchores und zustimmendem Votum von Fr. 
Buras durch den Gemeinderat beschlossen, dass das geplante Kinderchormusical am Sonntag, den 28. 
September 2025 aufgeführt werden soll um 11.30 Uhr. Die Messe um 11.30 Uhr wird hierfür 
ausnahmsweise einmalig auf 12 Uhr nach hinten verlegt. 
 
TOP 4 Berichte aus der Pfarrei  
Firmung: Der nächste Firmtermin wird am 5. Juni 2026 sein. Sobald die geistliche Begleitung geklärt ist, 
wird die Anmeldung zur Firmvorbereitung für die Jugendlichen möglich sein. 
 
Patrozinium im kommenden Jahr: der Gemeinderat gibt ein Votum für die Feier am Samstag Abend ab. Die 
Entscheidung wird durch den Pfarreirat getroffen. 
 
Visitation: Vom 11.-14-122025 wird eine Visitation in der Pfarrei stattfinden. Konkreteres hierzu wird in der 
kommenden Sitzung besprochen. 
 
Weihnachtsmagazin: in diesem Jahr wird ein Weihnachtsmagazin der Pfarrei nicht versandt, sondern 
verteilt und in geringerer Auflage gedruckt. Die Gemeinden können 3-4 Projekte/Themen vorstellen. In 
diesem Jahr wird dies für Heilig Geist die RKJW, das Gemeindefest sowie Come Together sein. Zudem sollen 
die Kitas sowie die Herz Jesu Schule einen Beitrag abgeben. 
 
 
TOP 5  AG Demokratie 
 
In einer der kommenden Sitzungen des Gemeinderats soll die Frage aufgegriffen werden, ob/welche Rolle 
die auf dem Gemeindefest durch die AG Demokratie vorgestellte und aufgehängte Regenbogenflagge in der 
Gemeinde im kommenden Jahr spielen kann. 
 



 

 

TOP 6 Berichte aus der Gemeinde  
Die RKJW war bereits nach drei Wochen ausgebucht. Es nahmen 30 Kinder sowie neben dem Betreuerteam 
auch zwei erwachsene Helfer teil. Die Kinder haben sich auf das Thema der Psalme mit den vorbereiteten 
Materialien gut eingelassen. Der Gottesdienst zum Auftakt der Woche war toll vorbereitet und auch für die 
restliche Gemeinde ein besonderes Erlebnis. 
 
In den Sommerferien fanden Stufenlager der Pfadfinder (Jungpfadfinder und Wölflinge) statt. Beim Lager 
der Wölflinge haben drei Jugendliche die Fahrt begleitet zur Vorbereitung auf eine Leitungstätigkeit bei den 
Pfadfindergruppen. Die Kinder kamen sehr begeistert zurück. 
 
 
TOP 7 Verschiedenes 
Die Vorbereitungen für St. Martin am 11. November um 17 Uhr werden begonnen. Weitere Details werden 
in der kommenden Sitzung besprochen. 
 
Diese Sitzung war die letzte Sitzung von Fr. Pfaff vor ihrem Eintritt in die Rente. Der Gemeinderat dankt ihr 
für die vertrauensvolle Zusammenarbeit in vielen Jahren. 
 
Die kommende Sitzung findet am 13. Oktober 2025 um 19.30 Uhr statt. 
 
 
Protokoll: Katharina Grünwald 
 
 
 
 
 
 


